

Газета Центрального административного округа Москва. Центр

moskvaцентр.рф

№39 (577) 25 сентября – 1 октября

cao.mos@yandex.ru

◀ ФОТОФАКТ



В этот день корреспонденты «МЦ» и все москвичи смогли наблюдать, как велосипедисты взмывают в воздух прямо в центре Москвы.

ДВА КОЛЕСА ВМЕСТО ЧЕТЫРЕХ

В ЦЕНТРЕ МОСКВЫ ОТМЕТИЛИ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ АВТОМОБИЛЯ

Организаторы праздника, в числе которых Департамент природопользования и охраны окружающей среды, предложили жителям Москвы отказаться от использования личных транспортных средств, чтобы немного очистить воздух.

Алиса Моргунова, фото Тимофея Дьяконова

За

экологичный подход можно было получить бонусы. Так, например, в рамках акции «На работу на велосипеде» некоторые столичные магазины, кафе и рестораны сделали скидки тем, кто приехал к ним на двухколесном транспорте. Мэр Москвы Сергей Собянин тоже поддержал акцию и проехался на метро от станции «Тверская» до станции «Каширская».

Что еще происходило в Центральном округе столицы на этой неделе, читайте на стр. 4–5.

◀ В НОМЕРЕ

ЗАПИСТЬСЯ К ВРАЧУ ЧЕРЕЗ «ЯНДЕКС»

Мэр Москвы Сергей Собянин и генеральный директор компании «Яндекс» подписали соглашение о сотрудничестве

Стр. 2 ↘

ДОРОГУ ТОЛЬКО ЖЕЛТЫМ

Нелегальные такси в Москве скоро уйдут в прошлое

Стр. 2 ↘

СЛОВО ДЕПУТАТАМ

Корреспонденты «МЦ» побеседовали с новыми столичными парламентариями

Стр. 3 ↘

НОВЫЙ НОВЫЙ АРБАТ

Знаменитую улицу реконструируют в следующем году

Стр. 4–5 ↘

ЧТО ХОЧУ, ТО И СТРОЮ

Депутаты Хамовников ведут борьбу с застройщиками, незаконно возводящими мансарду на Фрунзенской набережной

Стр. 5 ↘

ТАИНСТВЕННАЯ ЗЕМЛЯ САННИКОВА НАЙДЕНА

В гостях у редакции «МЦ» ученый, участник полярных экспедиций Леонид Собисевич

Стр. 8 ↘



◀ НОВОСТИ

СЕРГЕЙ СОБЯНИН: «МОСКВИЧИ СМОГУТ ЗАПИСАТЬСЯ К ВРАЧУ И ОПЛАТИТЬ УСЛУГИ ЧЕРЕЗ «ЯНДЕКС»

Мэр Москвы Сергей Собянин и генеральный директор ООО «Яндекс» Аркадий Волож утвердили перечень совместных мероприятий, которые будут реализованы в 2014–2015 годах. В планах – создание новых удобных сервисов в области городских услуг.

«Мы давно и плодотворно взаимодействуем с компанией «Яндекс», смотрим и оцениваем позитивно ее работу по созданию специальных сервисов по оказанию услуг гражданам... Москва также за последние годы совершила некий прорыв в информационных технологиях. Сегодня на портале госуслуг зарегистрировано более трех миллионов москвичей, то есть практически каждая семья в Москве имеет возможность и доступ для получения услуг в электронном виде. Кроме того, мы имеем сотни тысяч пользователей «Нашего города», «Активного гражданина» и ряда других электронных сервисов», – отметил мэр Москвы Сергей Собянин.



По его словам, правительство Москвы и «Яндекс» подписали соглашение о взаимодействии, чтобы объединить возможности для создания новых удобных сервисов в области городских услуг и огромного массива информации, которым обладает столица. Генеральный директор компании «Яндекс» Аркадий Волож отметил, что подписание соглашения – это историческое событие. «Москва открывает свои данные компаниям, которые могут доносить их до населения», – добавил он.

В частности, правительство Москвы предоставит «Яндексу» сведения о запланированных дорожных работах и перекрытиях, а также о перемещениях городского общественного транспорта. В свою очередь, аналитические данные «Яндекс.Карт» помогут

городским властям точнее настроить динамическую транспортную модель Москвы. Балльная система оценки дорожной ситуации, разработанная компанией, будет использоваться на уличных экранах Центра организации дорожного движения (ЦОДД). Как заявил Сергей Собянин, стороны договорились об интеграции популярных городских электронных услуг и сервиса «Яндекс.Город». Москвичи смогут записаться на прием к врачу, получение водительских прав или оплатить парковку, а также воспользоваться другими сервисами московского портала государственных услуг (pgu.mos.ru). Кроме того, будет проведена интеграция городской системы регистрации начислений и платежей и сервиса «Яндекс.Деньги».

НЕЛЕГАЛЬНОЕ ТАКСИ В МОСКВЕ УХОДИТ В ПРОШЛОЕ

Сергей Собянин вручил 45-тысячное разрешение на осуществление таксомоторных перевозок таксисту Сергею Каверину. Ранее планировалось, что 45 тысяч легальных такси в Москве появится только к 2020 году.

«Должен сказать, что мы сегодня выполнили десятилетний план досрочно. Раньше пятилетки выполняли, а мы десятилетний план выполнили по развитию такси», – отметил мэр Москвы. Сергей Собянин вручил юбилейное разрешение таксисту Сергею Каверину и наградил почетными грамотами работников таксомоторных компаний, которые бесплатно предоставили свои услуги москвичам в день аварии на Арбатско-Покровской линии метро 15 июля 2014 года.



ЦИФРЫ

В 2010 году в городе работало около 9 тысяч легальных такси, сегодня таксомоторными перевозками занимаются 850 компаний и свыше 12,8 тысячи индивидуальных предпринимателей. Планируется обеспечение работы в столице 50–55 тысяч легальных такси.

В 2013 году объем перевозок легковым такси в Москве превысил 73 миллиона пассажиров, а с начала 2014 года перевезено более 53 миллиона человек.

В городе продолжается работа по выявлению нелегальных таксистов. Так, с февраля 2013 года в Москве действует 11 мобильных групп, сотрудниками которых составлено почти 13 тысяч протоколов об административных правонарушениях на нелегальных таксистов.

ФАКТЫ

Возрождение цивилизованных перевозок такси является одним из ключевых направлений программы «Развитие транспортной системы Москвы на 2012–2016 годы». В частности, правительством была упрощена процедура выдачи разрешений на таксомоторные перевозки. Теперь они выдаются бесплатно и действуют в течение пяти лет на территории Москвы и Подмосковья. Причем разрешения принимаются в электронном виде и выдаются исключительно на такси с желтым цветом кузова. Срок рассмотрения заявки не превышает 10 дней. Кроме того, для повышения уровня подготовки таксистов организованы учебные курсы и производятся выплаты субсидий на возмещение части затрат по оплате лизинга автомобилей.

Он добавил, что город продолжит наводить порядок в сфере таксомоторных услуг. «Мы будем оказывать содействие в приобретении и кредитовании такси, создании парковочных мест, наведении порядка возле вокзалов», – подчеркнул Сергей Собянин.

◀ АКТИВНЫЙ ГРАЖДАНИН

ГОРОЖАНЕ ВЫБРАЛИ, КАК БУДЕТ ВЫГЛЯДЕТЬ САЙТ РАЙОННОЙ УПРАВЫ

Опрос о необходимых разделах на сайте управы Мещанского района завершился в проекте «Активный гражданин» 14 сентября. Зарегистрированные пользователи выбирали понравившиеся варианты.

Так, за рубрику «Отчеты», в которой местные чиновники смогут раскрывать данные о выполнении городских программ, проголосовали более 50% респондентов. Еще 15% уверены, что было бы хорошо создать «Фотообзор» и размещать там фотографии района, сделанные жителями. А вот 14% опрошенных высказались за раздел FAQ (часто задаваемые вопросы), по

8% – за разделы «Земляки» (очерки об известных личностях) и «Ветераны Мещанского района» (воспоминания участников ВОВ). Москвичи предложили и свои варианты ответов. К примеру, жителей интересует информация о спортивных мероприятиях, афиша предстоящих событий, а также жалобы на некачественные работы и конкретные примеры решения таких проблем. Сейчас на официальном сайте управы Мещанского района meschanka.mos.ru функционируют разделы разных направлений. По данным Департамента информационных технологий Москвы, посещаемость интернет-ресурса составляет более 100 человек в день. Наиболее просматриваемые рубрики: «Новости», «Публичные слушания», «Встречи главы управы с населением» и «ЖКХ». Для повышения интерактив-



ности на портале создана электронная приемная, с помощью которой жители обращаются с вопросами напрямую к главе управы.



◀ БЛИЦ-ИНТЕРВЬЮ

КТО ПРЕДСТАВИТ ИНТЕРЕСЫ ЖИТЕЛЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА В ГОРОДСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ?



Спустя неделю после выборов, 22 сентября, депутаты Московской городской думы приняли торжественную присягу. А на момент выхода номера, 24 сентября, парламентарии проведут свое первое заседание. В преддверии события мы побеседовали с депутатами, одержавшими победу на выборах в избирательных округах 43, 44 и 45.

Игорь Каверин, Софья Клименко



ВЕРА ШАСТИНА,
депутат Московской городской думы VI созыва по округу 43 (районы Арбат, Пресненский, Хамовники)

ВЕРА ШАСТИНА: «ПРИОРИТЕТОМ СВОЕЙ РАБОТЫ В МОСГОРДУМЕ ВИЖУ РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ»

– Как вы оцениваете результаты выборов и ход избирательной кампании?

– Думаю, что те жители, которые хотели перемен для нашего города, пришли поддержать своих кандидатов. Была ли моя победа ожидаемой или неожиданной? Сказать, что я была в ней уверена, не могу – конкуренты у меня были достойные. Но, вне всякого сомнения, я и мои помощники работали на результат.

– Какую первоочередную задачу видите перед собой сейчас? Вы уже хорошо познакомились с проблематикой избирательного округа и, возможно, внесли корректировки в свою программу?

– Дума обновилась на треть, теперь в ее составе не две, а четыре партии, кроме этого, почти четверть депутатов – самовыдвиженцы. Сергей Собянин назвал новый состав думы боевым, и это действительно так. Думаю, выражу мнение многих депутатов: мы пришли работать, решать проблемы, помогать жителям и городским властям лучше понять друг друга. Так что одна из первоочередных задач не только для меня, но и для всех нас, депутатов нового созыва, наладить взаимопонимание и рабочие отношения. Я неоднократно подчеркивала, что как врач приоритетом своей работы в Мосгордуме вижу развитие системы здра-

воохранения в нашем городе. И, конечно, нужно принимать законы, которые будут социально значимы.

– Если по каким-либо причинам вам не удастся выполнить обещания, данные избирателям в ходе выборов (например, ваши инициативы будут встречать противодействие в депутатском корпусе), что предпримите?

– Наказов от избирателей в ходе предвыборной кампании было собрано много. Хочу заверить, что ни один на-каз не пропадет. Но и москвики должны понимать, что есть проблемы, которые невозможно решить мгновенно.

ЕЛЕНА ШУВАЛОВА: «ПОПУЛИСТСКИЕ ОБЕЩАНИЯ – ЭТО НЕ МОЯ СТЕЗЯ»

– Как вы прокомментируете ход предвыборной кампании и результаты выборов? Победа стала для вас неожиданной?

– Общий результат – отличный! Мы победили! Говорю мы, поскольку не отрываю себя от своих соратников. Если говорят, что прогнозы результатов выборов сбылись на 93%, я рада, что попала в те 7%, где они не сбылись. Мы победили в неравной битве. В первую очередь по затраченным средствам, не говоря обо всем остальном.

– По поводу проблем Центрального административного округа: какая тема станет главной в вашей законотворческой деятельности? Какой законопроект внесете первым делом?

– Большинство законодательных инициатив, которые доходят до стадии при-

ятия закона, принадлежит высшему исполнительному органу – правительству, а не депутатам. Фракция КПРФ составляет 11% состава Московской городской думы, а законы принимаются большинством голосов. Для того чтобы ответить, какой мой законопроект будет первым, я должна знать, кто, кроме депутатов нашей фракции, его поддержит. Я ставлю перед собой только реальные задачи и опираюсь на поддержку жителей округа.

Что касается проблем ЦАО, требующих первоочередного решения, – это вопросы незаконного и несправедливого строительства, вопросы защиты прав жителей при введении платных парковок, вопросы недопущения превращения эвакуации автомобилей в бизнес, вопросы восстановления вырублен-

ных в массовом количестве деревьев и связанные с ними вопросы защиты атмосферного воздуха – наши легкие страдают не только от никотина, но и от бензопропилена.

– Если задуманное не удастся осуществить вследствие сопротивления депутатского корпуса, что предпримите?

– Популистские обещания в ходе избирательной кампании – это не моя стезя. Я рисовала честную картину и давала только одно обещание – трудиться, не жалея сил, на благо москвичей, добиваться того, чтобы Москва была городом для комфортной жизни людей труда, а не территорией для извлечения прибыли. Надеюсь, что исполнительные органы меня в этом поймут и поддержат.



ЕЛЕНА ШУВАЛОВА,
депутат Московской городской думы VI созыва по округу 44 (районы Замоскворечье, Таганский, Тверской, Якиманка)



ЯРОСЛАВ КУЗЬМИНОВ,
депутат Московской городской думы VI созыва по округу 45 (районы Басманный, Красносельский, Мещанский, Сокольники)

– Как вы оцениваете результаты выборов и ход кампании? Закономерны ли и ожидаемы результаты? Прозрачным ли было голосование?

– В нашем 45-м округе получилась интересная и живая кампания. Достаточ-

ЯРОСЛАВ КУЗЬМИНОВ: «Я ИЗМЕНИЛ СВОЕ ОТНОШЕНИЕ К РЕФОРМЕ МЕДИЦИНЫ И УСТРОЙСТВУ ЖКХ ВО ВРЕМЯ ОБЩЕНИЯ С ГОРОЖАНАМИ»

но большой процент получили КПРФ (23,5%) и «Яблоко» (почти 13%). Эта ситуация говорит о том, что многим горожанам интересна и близка программа этих партий и их позиция по ключевым вопросам. И жителям центра Москвы по-прежнему важна политическая конкуренция, возможность выбора. Я рад, что мои оппоненты провели интересную кампанию и были готовы к нормальному цивилизованному диалогу. Как вы знаете, мы провели довольно интересные дебаты с Николаем Кавказским («Яблоко»). Как депутат я готов к сотрудничеству с Николаем и Еленой Фомичевой (КПРФ) по решению разных городских проблем.

– Какую первоочередную задачу видите перед собой сейчас?

– Я довольно сильно изменил свое отношение к реформе медицины и устройству ЖКХ во время общения с горожанами. У четырех районов есть и общие проблемы, и локальные. В первую очередь займусь созданием комфортной городской среды для местных жителей, поскольку за парадным фасадом центральных улиц скрываются многие нерешенные бытовые вопросы и проблемы. Общей для всех четырех районов является проблема стихийной парковки во дворах. Во-первых, часто места не хватает жителям дома, а во-вторых, во дворе зачастую нельзя ни гулять, ни маме с коляской нормально пройти. По всему центру города не хватает мест для отдыха и небольших скверов. Для решения этой проблемы мы предлагаем запустить программу «100 малых парков».

– В Басманном и Мещанском районе острая нехватка доступных магазинов. Серьезнейшая проблема всех четырех районов – ветхое и предаварийное жилье, требующее расселения. В каждом из районов есть по 5–10 адресов, где нужно поспешить. Если, предположим, по каким-либо причинам не удастся выполнить те обещания, которые были даны избирателям в ходе выборов, что предпримите?

– В Мосгордуме этого созыва будут работать люди профессиональные, да и проблемы во всех округах схожие. Тем более я иду в парламент не один – со мной большая команда сторонников и мощный экспертный коллектив федерального уровня. Думаю, мы сумеем выработать общую стратегию.

в округе

РЕФОРМА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ: К ЧЕМУ ПРИШЛИ МОСКОВСКИЕ ПОЛИКЛИНИКИ

Срок ожидания приема врачом-специалистом в поликлиниках

Центрального округа сократилось с двух недель до четырех дней благодаря столичной реформе здравоохранения. Об этом сообщили власти на встрече с советниками глав управ.

Софья Клименко

В начале встречи первый заместитель руководителя департамента здравоохранения Александр Хрипун напомнил собравшимся о ключевых моментах реформы здравоохранения. По его словам, первой задачей было «укрепление ресурсов»: ремонт поликлиник, больниц, строительство новых медучреждений, приобретение современного оборудования. Следующий шаг на пути к переменам – введение в эксплуатацию единой информационной медицинской системы, а также введение новых стандартов обслуживания. Позволивших приблизить московские поликлиники к лучшим российским, европейским и мировым.

«Параллельно менялась структура московского здравоохранения, – напомнил Александр Хрипун. – В качестве примера: сколько было упреков и голосов, связанных с тем, что в Москве

закрываются поликлиники. Ни одна поликлиника не закрылась. Медучреждения укрупнялись, объединялись в современные комплексы».

ЗАЧЕМ НУЖНА РЕОРГАНИЗАЦИЯ

Первый замруководителя Департамента здравоохранения привел пример Боткинской больницы и больницы №19. По его словам, их ресурсы были несопоставимы. «Боткинская – крупнейшая, гигантская больница с колossalным ресурсом, который представлен абсолютно всеми профилями. 19-я больница имела примерно тот же набор профилей, но для государства это расточительно, и для пациента не очень хорошо. То, что делается в Боткинской больнице, намного квалифицированнее, чем в 19-й. Поэтому мы эти два учреждения превратили в одно и перераспределили коечный фонд таким образом, чтобы в Боткинской больнице выполнялись операции, особые виды обследования. А в 19-й больнице оставили койки для реабилитации. То же самое с поликлиниками».

Предвосхищая возможные вопросы, Александр Хрипун отметил, жалобы на то, что с объединением поликлиник стало неудобно до них добираться, неоправданы. «Куда человек ходил всю жизнь, в ту он поликлинику и ходит, просто появился новый ресурс в головном подразделении в виде дорогостоящих приборов, новых специалистов, которых не было



раньше, – заметил Хрипун. – И люди, которые имеют свой терапевтический участок в филиалах, получили такую возможность, приблизили к своим потребностям, например, какие-то высокоточные методы исследования или экспертные методы исследования».

ИЗМЕНЕНИЯ В ЦИФРАХ

В продолжение встречи руководитель дирекции по обеспечению деятельности государственных учреждений здравоохранения ЦАО Карина Петросян привела статистику по Центральному округу. По ее словам, вечная проблема очередей и ожидания практически решена. Так, если в 2010 году ждать запись на прием участкового врача-терапев-

та в среднем нужно было неделю, то сегодня – не более двух дней. Средние сроки ожидания приема врачом-специалистом до реформы составляли 14 дней, в 2014 году – от одного до четырех дней, для детей – не более двух дней. Среднее время ожидания приема врача по записи – 25 минут в 2010 году, в этом году – 12 минут.

Решена проблема нехватки современного оборудования. «Такого количества оборудования мы не получали никогда, и в каждом амбулаторном центре у нас есть и компьютерный томограф, и компьютерно-резонансный томограф, это равномерно распределено по всему округу, – отметила Карина Петросян. – В большинстве наших учреждений сделан ремонт, есть рентген-аппараты, УЗИ экс-

пертного класса». Ситуация с кадрами, по данным на 2013 год, выглядит так: в округе работает 6880 сотрудников, что составляет 84% от оптимального количества. Из них врачей высшей категории – 39%, первой – 7% и с сертификатом специалиста – 97,8%. Нехватку кадров власти стараются восполнить. В частности, с 2011 года средняя зарплата медработников выросла на 22 тысячи рублей и составила около 68 тысяч. В ближайшее время предусмотрено строительство новой поликлиники в Замоскворечье, а также строительство дополнительных площадей в 6-й поликлинике (филиал №1 городской поликлиники №4) для размещения магнитно-ядерного томографа.

в округе

«ПРАВЕДНИК НАРОДОВ МИРА»: РУССКИЙ БАШКИР НИКОЛАЙ КИСЕЛЕВ

На Новом Арбате в сквере Николая Киселева 19 сентября состоялась «Минута памяти», приуроченная к объявленному ООН Международному дню мира.

Игорь Каверин

По самой атмосфере мероприятие было очень необычным: присутствовали представители органов власти, общественных и религиозных организаций, делегация из Башкирии, представители еврейской общины. А объединила всех в этот день память о русском герое Николае Киселеве. Родился он в Башкирии, в селе Богородском, а во время войны совершил легендарный подвиг: спас более 200 евреев. После этого Николай Киселев и стал известен как «русский Шиндлер».

«Мы восстанавливаем страницы русского еврейства, советского еврейства. Память Киселева важна тем, что сегодня, из Москвы, мы снова окидываем взглядом нашу историю, от села Богородское до оккупированного белорусского Долгино, откуда политрук начал свой подвиг. Невозможно представить, как этот русский Моисей вел людей 1500 километров. А среди них было много стариков, женщин, детей», – сказал представитель Федерации еврейских общин раввин Аарон Гуревич. «Надеюсь, этот красивый сквер станет традиционным местом проведения акций толерантности и патриотизма», – сказал полномочный представитель Республики Башкортостан при президенте РФ Артур Шайнур.



СПРАВКА

В августе 1942 года Николай Киселев, будучи руководителем партизанского отряда «Мститель», вышел за линию фронта 218 еврейских бойцов белорусской деревни Долгино. Большая часть возглавляемой им группы состояла из стариков, женщин и детей. В Израиле Киселев был удостоен звания «Праведник народов мира», которое присваивают неевреям, спасавшим евреев. Его имя занесено на стену Почета в Иерусалиме в Саду Праведников мемориала Яд Ва-Шем. О подвиге Николая Киселева в 2008 году снят документальный фильм «Список Киселева» (по аналогии со «Списком Шиндлера»).

Главным гостем церемонии была дочь русского героя Татьяна. «Жаль, что отца уже давно нет с нами. Но я верю в то, что человек жив, пока о нем помнят. Очень рада здесь видеть представителя села, где родился отец. Малая Родина – это очень много значит» – сказала Татьяна Николаевна. Глава села Богородское Галина Князева специально для мероприятия привезла башкирскую землю и воду из святого источника. Землю высипали в приготовленные для посадки памятных кипарисов лунки, причем первую горсть бросила Татьяна Киселева. В завершение мероприятия к мемориальному камню были возложены цветы, и в память о жертвах войны воцарилась минута молчания.

в районах

ПРЕФЕКТ ЦАО ПОДДЕРЖАЛ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ ОБУСТРОИТЬ СКВЕР В БАСМАННОМ РАЙОНЕ



Префект ЦАО Москвы Виктор Фуер поддержал предложения инициативной группы граждан, объединившихся в общественную организацию «Ивановская горка», и депутатов муниципального округа Басманный о благоустройстве сквера в Большом Спассоглинищевском переулке.

Алексей Зарудный

По результатам встречи с жителями и оперативного совещания с выездом на место префект округа дал поручение комплексу экономики префектуры совместно с управой Басманного района разработать проект благоустройства и сформировать проектно-сметную документацию. По мнению жителей, территории будущего сквера следуют освободить от незаконной автостоянки и бытовок,

снять в ряде мест асфальт и навести порядок. По поручению префекта такая работа будет выполнена. Управа района проведет работу по кронированию деревьев и обеспечит контроль за санитарным состоянием территории. Общественная организация «Ивановская горка» проведет там повторный субботник. Инвентарь будет предоставлен управой.

Жители также высказали пожелание, чтобы в сквере была обустроена подростковая спортплощадка с развивающими и силовыми тренажерами. Виктор Фуер поблагодарил москвичей за хорошую инициативу и заверил, что тренажеры выберут они сами. Кроме того, в ходе заинтересованного диалога жители высказали озабоченность судьбой Хитровской площади. Глава префектуры заверил жителей, что нового строительства на Хитровке не будет, проект благоустройства разработан, пройдены все экспертизы. До 1 октября МОЭК завершит перекладку теплового байпаса. Территория передана под благоустройство окружному застройщику – Дирекции ЖКХ и Б ЦАО. Уже известно, что в центре площади будет установлена стела с памятным знаком, посвященным основанию Хитровской площади (автор Н.М. Аввакумов). В порядке планируется привести также фасады и дворы прилегающих зданий. Проведение конкурсных процедур на выполнение работ по благоустройству территории Хитровки запланировано на средства бюджета 2015 года.



Префект ЦАО Виктор Фуер:

«В соответствии с обращением жителей в проекте благоустройства должен быть предусмотрен каток с искусственным покрытием, установка системы экстренного вызова и камер видеонаблюдения. После проведения благоустройства мы изучим возможность периодического проведения на этой территории региональной ярмарки. Все работы необходимо включить в план 2015 года».

В ЗАМОСКВОРЧЬЕ ПОСТРОЯТ ПОЛИКЛИНИКУ



В Большом Строченовском переулке предусмотрено строительство поликлиники. Об этом напомнил глава управы Замоскворечья Сергей Иванов на встрече с жителями.

По словам главы управы, на 2015 год запланированы проектировочные работы. Само строительство начнется в 2016 году. В поликлинике разместят как взрослое, так и детское отделения.

НОВЫЙ АРБАТ ПЛАНИРУЮТ РЕКОНСТРУИРОВАТЬ В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ

Новый Арбат включен в программу мэра Москвы «Моя улица», в рамках которой в столице будет создана благоприятная среда для пешеходов и



велосипедистов. Об этом на встрече с жителями рассказал глава управы района Арбат Максим Дерюгин.

Юлия Логинова

Мария Паршина

Программа предусматривает ремонт фасадов зданий, озеленение пешеходных зон, демонтаж незаконной рекламы, обустройство велодорожек, установку урн и лавочек. В рамках проекта будет проведено комплексное обновление городских проспектов, улиц, переулков, дворов во всех районах Москвы. По новому проекту уже были реконструированы улицы Пятницкая, Маросейка и Покровка. На Новом Арбате в следующем году предполагается, в частности, благоустроить тротуарную часть, отремонтировать фасады и благоустроить прилегающие дворы, обновить газоны, улучшить схемы уличного освещения, добавить лавочки и урны, поменять асфальт. Проект благоустройства прилегающих улиц и дворов обязательно обсудят с жителями, пожелания горожан при проработке деталей будут учитываться. В настоящее время проект находится в стадии разработки.



НА ФРУНЗЕНСКОЙ НАБЕРЕЖНОЙ СТРОЯТ НЕЗАКОННУЮ МАНСАРДУ

Депутаты муниципального округа Хамовники на очередном заседании обсудили проблемную ситуацию, сложившуюся в доме №12 на Фрунзенской набережной. Как рассказал пришедший на заседание заместитель главы управы района Хамовники по вопросам строительства и реконструкции Вадим Федоров, под видом ремонта крыши представители собственников трех квартир пытаются надстроить двухэтажную мансарду.

Работы затрагивают несущие конструкции здания, в том числе и межэтажные перекрытия. Разрешения на проведение данных работ нет. А между тем дом является объектом культурного наследия и памятником истории. Жители дома создали инициативную группу, ее представители присутствовали на заседании депутатов. Люди обеспокоены: в осенне-зимний период жить с разобранной кровлей никто не хочет, кроме того, на чердах подняты строительные конструкции общим весом около 50 тонн, что является прямой угрозой для целостности здания. Многие депутаты в курсе проблемы. Они выходят на место и своими глазами видят, что происходит в доме. Поэтому решили обратиться в межрайонную Хамовническую прокуратуру, в УВД округа, в Мосжилинспекцию, в префектуру, а также направить открытое письмо мэру Москвы Сергею Собянину.

НАША СПРАВКА

Строительство мансарды на Фрунзенской набережной началось летом прошлого года. Жители заметили странную активность на крыше и обратились в управляющую компанию. Их успокоили – происходит запланированный ремонт кровли. Но постепенно конфигурация крыши изменилась, и в некоторых местах наметились мансардные окна. Тогда жители обратились в Мосгорнаследие. Специалисты установили, что строительство нарушает закон об охране памятников. В ноябре 2013 года окружная комиссия префектуры ЦАО признала строительство незаконным. Однако нарушения тогда не были устранены. В июле 2014 года работы на крыше возобновились. Управляющая компания «Бамос Трейд» утверждает, что ни при чем. При этом в квартирах верхнего этажа рабочие прорвали бетонные потолочные перекрытия, демонтировали 50 процентов кровельного покрытия. 5 сентября окружная комиссия по пресечению самовольного строительства на территории ЦАО вновь признала стройку незаконной. Однако работы не прекратились. Подобные случаи самозахвата чердаков для центра Москвы, увы, не единичны. В районе Арбат также незаконно было построено несколько мансард.



◀ ОБРАЗОВАНИЕ

16 ТЫСЯЧ МОСКОВСКИХ УЧИТЕЛЕЙ ПРОВЕРИЛИ НА ЗНАНИЕ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

Более 16 тыс. московских учителей и сотрудников школ за несколько часов прошли удаленное тестирование на умение пользоваться компьютерными технологиями. Тестирование стало очередным этапом отбора школ в рамках конкурса «Школа новых технологий», который инициировали Департамент информационных технологий и Департамент образования города Москвы.

Учителя должны были продемонстрировать навыки ежедневного общения с компьютером, электронной почтой, сайту Интернет, офисными приложениями.

ями. На прохождение теста в среднем тратилось около 15 минут.

Оценки выставлялись отдельно каждому учителю и школе в целом. Максимально можно было набрать 37 баллов. Самым низким стал результат в 25 баллов. 312 школ из 354 набрали 30 баллов и более.

Заключительным этапом «Школы новых технологий» станет подготовка школами паспорта проекта и видеопрезентаций. В итоге к концу октября 2014 года будут определены 200 школ-победителей, которые получат возможность реализовать собственные проекты для сферы образования: от создания лаборатории 3D-прототипирования до классов робототехники и конструирования. Дополнительно школы-лидеры смо-



гут первыми воспользоваться преимуществами городских электронных сервисов и принять участие в

образовательных мероприятиях на базе ведущих мировых и российских ИТ-компаний.

Проект «Школа новых технологий» реализуется при организационной поддержке департамента информационных технологий и департамента образования Москвы с привлечением ведущих российских и зарубежных ИТ-компаний. Проект состоит из серии конкурсов, образовательной активности и мероприятий по технологической модернизации школ. Цель проекта – сделать школу современным центром инноваций, лабораторией, позволяющей учащимся в полной мере реализовывать свои замыслы и раскрывать таланты. Сайт проекта – <http://snt.mos.ru>.

◀ ОФИЦИАЛЬНО

О РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИИ МАЛОГО КОЛЬЦА МОСКОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ



Открытое акционерное общество «Московская кольцевая железная дорога» создано для эффективной реализации комплексного инвестиционного проекта «Реконструкция и развитие Малого кольца Московской железной дороги», в соответствии с которым запуск пассажирского движения планируется в конце 2015 года.

Общество создано в соответствии с Договором о намерениях от 15.01.2009 г. №77-367-1, заключенным между правительством Москвы и ОАО «РЖД».

Проект реконструкции и развития Малого кольца Московской железной дороги предполагает организацию движения пассажирских электропоездов на инфраструктуре Малого кольца Московской железной дороги (МК МЖД). Реализация проекта МК МЖД соответствует потребностям развития перегруженной на сегодняшний день транспортной системы Москвы. Данный проект позволит создать в Москве новый транспортно-пересадочный контур, который привлечет на себя часть пассажиропотока с линий Московского метрополитена, с пригородных поездов радиальных линий

Московского железнодорожного узла в центральной части города, а также с общественного городского транспорта. Более равномерно разгрузит транспортную систему Москвы и создаст пассажирам новые возможности с более удобными вариантами осуществления поездок.

В рамках проекта «Реконструкция и развитие МК МЖД» формируется 32 ТПУ, из них на 16 ТПУ предусматривается возможность пересадки на близлежащие станции метрополитена, кроме того, на девяти ТПУ будет организована пересадка на радиальные направления Московского железнодорожного узла. Ключевой идеей создания ТПУ является решение транспортных задач города – повышение транспортной доступности для жителей и гостей столицы, создание комфортной городской транспортной среды нового поколения, предусматривающей интеграцию нескольких видов транспорта в одном ТПУ для обеспечения удобства пассажиров. Формирование ТПУ МКЖД также дает новый импульс устойчивого экономического и социального развития прилегающей территории к МК МЖД, частично занятых в настоящее время уже не функционирующими промышленными зонами Москвы, с обеспечением комфортной среды перемещения.

В настоящее время проводятся работы по электрификации железнодорожных путей, что станет огромным плюсом для обновленной дороги. Это позволит заменить поезда на тепловозной тяге современными электроподвижными составами нового поколения. Благодаря этому прекратятся вредные выбросы в атмосферу, и от дороги будет низкое шумовое воздействие на окружающую среду, что особенно важно для транспорта, эксплуатируемого внутри большого города. Еще одним техническим решением, которое снизит шумовую нагрузку на территорию вокруг Малого кольца, должна стать установка шумозащитных экранов.

Планируемая территория зоны формирования транспортно-пересадочного узла «Лужники» расположена в Центральном административном округе Москвы в границах района Хамовники. Территория ТПУ «Лужники» преимущественно проходит по Лужнецкому путепроводу. Площадь зоны ТПУ – 3,5 га. Прогнозируемый пассажиропоток составляет 3,0 тыс. в час пик. В настоящее время основными планировочными и транспортными связями данной территории является Третье транспортное кольцо и улица Хамовнический Вал. Проектируемый остановочный пункт «Лужники» на Малом кольце Московской железной дороги размещается

вблизи станции метрополитена «Спортивная» и проектируется пересадочным со станцией метрополитена. В границах планируемого ТПУ расположена недействующая грузовая станция Малого кольца ЖД «Воробьевы горы» (в районе Лужнецкой эстакады). С севера и северо-востока территория граничит с охранной зоной памятника истории и культуры. На планируемой территории располагается объект культурного наследия станция «Воробьевы горы».

Пассажирское движение по МКЖД позволит москвичам и гостям столицы легко добираться до многих зеленых зон города, поскольку дорога соединяет целый ряд садово-парковых ансамблей Москвы: в районе ТПУ «Коптево» можно посетить памятник садово-паркового искусства XVIII века усадьбу Михалково, из двух ТПУ – «Владыкино» и «Ботанический сад» – можно попасть в Главный Ботанический сад РАН им. Н.В. Цицина, а через него можно пройти на ВДНХ, а также в дворянские усадьбы «Останкино» и «Свиблово», из будущих ТПУ «Ярославский» и «Белокаменная» можно будет попасть в национальный парк «Лосиный Остров», продолжением которого является парк «Сокольники». Также с ТПУ «Измайлово» можно попасть в Измайловский парк, а с ТПУ «Лужники» – в природный заказник «Воробьевы горы», который вместе с Нескучным садом и парком им. Горького теперь являются единой пешеходной зоной – самой большой в Европе! На северо-западе Москвы можно посетить знаменитую усадьбу «Покровское-Стрешнево».

Реализация проекта реконструкции и развития Малого кольца Московской железной дороги позволит значительно снизить транспортную напряженность в Москве и перейти на качественно новый уровень в обслуживании пассажиров внутригородским рельсовым транспортом.

ЗАНЯТОСТЬ

СОЕДИНИТЬ РАБОТНИКА И РАБОТУ

ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ ДЕПАРТАМЕНТА ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ

Количество вакансий в банке данных службы занятости города Москвы с начала 2014 года увеличилось на 40 тысяч единиц и по состоянию на 1 сентября текущего года составляло 189,5 тыс. единиц. Об этом на пресс-конференции, посвященной работе Департамента труда и занятости населения города Москвы с работодателями мегаполиса, журналистам сообщил исполняющий обязанности руководителя департамента Вадим Кудряшов.

Сергей Ермолюк

По его словам, за восемь месяцев 2014 года в службу занятости обратились 5,4 тыс. работодателей столицы.



Основное количество вакансий было предоставлено организациями, относящимися к таким видам экономической деятельности, как строительство (41,0%), операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (20,7%), оптовая и розничная торговля 7,5%), транспорт и связь (7,1%), обрабатывающие производства (6,1%). Доля вакансий рабочих специальностей на 01.09.2014 г. составляла 77,0% от общего числа вакансий и увеличилась за год на 2,9%. Доля вакансий, на которые работодатели планируют привлекать иностранных работников, составила 37,7% от общего числа вакансий, уменьшилась за минувший год на 1,3%.

По-прежнему одной из эффективных форм взаимодействия службы занятости и работодателей является проведение ярмарок вакансий. За отчетный период Департаментом труда и занятости проведена 161 такая ярмарка. В ярмарках вакансий приняли участие 1368 работодателей города, которые предоставили для соискателей 76,6 тыс. вакансий. Но Вадим Алексеевич заметил, что нужно прилагать больше усилий, создавать комфортные условия, чтобы в ярмарках участвовало как можно большее количество работодателей. Департаментом совместно с Московской Федерацией профсоюзов проводится большая работа по нескольким направлениям, среди них – увеличение среднего уровня заработной платы у бюджет-

ников и соблюдение на предприятиях комплекса мер по охране труда.

В июле – августе текущего года в рамках федерального конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» центрами занятости населения города Москвы проведен сбор заявок от организаций на участие в конкурсе «Лучший работодатель города Москвы». Он организован Департаментом труда и занятости и проводится уже в пятый раз. В 2014 году для участия в конкурсе было подано 374 заявки от 172 работодателей столицы. Победители и призеры будут утверждены на заседании Московской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых соглашений 30 октября 2014 года.

БЕЗОПАСНОСТЬ

37 МОСКВИЧЕЙ ПОГИБЛИ В СТОЛИЧНЫХ ВОДОЕМАХ

ПО СТАТИСТИКЕ БОЛЬШИНСТВО УТОНУВШИХ ЛЮДЕЙ КУПАЛИСЬ В ЗАПРЕЩЕННЫХ МЕСТАХ

18 сентября в Главном управлении МЧС России по Москве состоялось совещание, на котором были подведены итоги по обеспечению безопасности населения на водных объектах Москвы в летний период 2014 года. По информации, озвученной временно исполняющим обязанности заместителя руководителя территориального органа ГУ МЧС России по г. Москве Андреем Печениным, за время купального сезона 2014 года на водоемах города Москвы произошло 150 происшествий: спасен 121 человек, погибло 37 человек.

Сергей Ермолюк

Наибольшее количество утонувших зафиксировано в Северо-Западном (17) и Южном (11) административном округе.

По словам докладчика, за последние десять лет количество зон отдыха с купанием (оборудованные пляжи) на территории Москвы остается неизменным – 11–13 пляжей. В этом году на реконструкции находились два городских пляжа: «Тропарево» в ЮЗАО и «Озеро Школьное» в ЗелАО. В летнее время зоны отдыха с купанием в Москве посещают примерно 6–8 тыс. горожан ежедневно, а в выходные и



Основной причиной несчастных случаев на воде по-прежнему остается купание в запрещенных местах и купание в состоянии алкогольного опьянения. Практически все случаи гибели людей на водоемах произошли в местах, где купание запрещено – 91%. В зонах отдыха с купанием утонуло 5 человек (8,8%), в состоянии алкогольного опьянения – 44%, в вечернее и ночное время – 25%.

праздники число отдыхающих достигает 10–15 тысяч. В жаркие дни имеющиеся зоны отдыха с купанием не могут удовлетворить потребность жителей многомиллионного мегаполиса в водном отдыхе, поэтому люди купаются и в неподготовленных водоемах. В связи с этим большая роль отводилась общественным спасательным постам, которые в текущем году были созданы во всех округах столицы, кроме Зеленоградского.

Инспекторами и спасателями проведено более 30 тысяч патрулирований по обеспечению безопасности людей на водных объектах, в ходе которых выполнено более 80 тысяч профилактических мероприятий (предостережения, замечания, разъяснительные беседы).

Начальник Государственного казенного учреждения г. Москвы «Московская городская поисково-спасательная служба на водных объектах» Василий Марьян в своем докладе дал анализ той ситуации, которая складывалась во время купального сезона на прудах, озерах и реках Москвы. Так, пик отдыхающих пришелся на жаркие дни конца июля – начала августа. А больше всего купающихся нынешним летом было зафиксировано в Западном, Северо-Западном, Северном и Северо-Восточном округе.

– Фактически купальный сезон в этом году начался не 1 июня, а 20 мая. А всего за летние месяцы 2014 года наши спасатели работали в усиленном режиме 60 дней, – информировал участников совещания Василий Степанович. – Это даже на один день больше, чем в печально отличившемся жаркой погодой 2010 году. В такие дни на водных объектах в зонах действия спасательных станций дежурило до 120 сотрудников, 70 из которых – водолазы.



ЭТО ИНТЕРЕСНО

ТАИНСТВЕННАЯ ЗЕМЛЯ САННИКОВА И ВУЛКАНЫ В ЦЕНТРЕ МОСКВЫ

Российские ученые обнаружили легендарную Землю Санникова. Нашли ее на том самом месте, где десятки полярных экспедиций искали таинственные острова в Ледовитом океане. Загадка, мучившая исследователей на протяжении почти двух сотен лет, решилась просто. Дело в том, что северная терра инкогнита оказалась не на поверхности, а в глубине, под водной толщой.

Андрей Жигалин

Как рассказал газете «Москва. Центр» главный научный сотрудник лаборатории фундаментальных проблем экологической геофизики и вулканологии Института физики Земли РАН, доктор технических наук Леонид Собисевич, в районе Новосибирских островов есть действующие вулканы, расположенные ниже уровня воды. Иногда, в момент пика вулканической активности, конус вулкана выходит на поверхность и тогда надо льдом океана вырастают новые острова. «Мы проанализировали материалы многих полярных экспедиций – барона Толля, Врангеля, Фритьофа Нансена и решили провести собственные геофизические исследования около Новосибирских островов, – рассказывает господин Собисевич. – Кроме того, в районе архипелага Делонга мы обнаружили незамерзающую полынью, что свидетельствовало о вулканической активности в этой зоне». Дальнейшие исследования лаборатории показали, что вулкан, существовавший над поверхностью океана двести лет назад и описанный Яковом Санниковым, попросту опустился вглубь пучины, озадачив сотни исследователей. «Не исключено, что в будущем конус вулкана снова появится на поверхность и Земля Санникова опять будет удивлять полярных моряков», – уверен Леонид Собисевич.



Экспедиционные работы на льду

Последнее время в отношении Москвы сложился некий стереотип: говоря о столице, чаще всего вспоминают Кремль, Большой театр, музеи, бульвары и прочие атрибуты туристической инфраструктуры. Между тем Москва – крупнейший научный центр России. И уж так исторически сложилось, что много, если не большинство научных организаций расположено в Центральном округе столицы. Например, Институт физики Земли, объекты изучения сотрудников которого расположены от Южного до Северного полюса.



В гостях у «МЦ» главный научный сотрудник лаборатории фундаментальных проблем экологической геофизики и вулканологии Института физики Земли РАН, доктор технических наук Леонид Собисевич

ИЗ АРКТИКИ В ТАМАНЬ

В настоящее время, например, геофизики лаборатории, где работает Леонид Собисевич, отправились на Таманский полуостров, изучать грязевые вулканы. «По своей структуре нет особой разницы между обычным горячим вулканом и грязевым, – объясняет специфику своей работы господин Собисевич. – И там и там присутствует флюидная активность, то есть извержение из глубины жидкостей и газов. Только у грязевых вулканов температура извергаемого материала гораздо ниже. А вот минеральный состав по разнообразию элементов ничуть не уступает, а порой даже превосходит горячие вулканы».

Активность грязевых вулканов может спровоцировать ничуть не меньшие последствия, чем активность горячих вулканов. Именно поэтому исследования на Таманском полуострове сейчас приобрели особую актуальность, ведь именно там будет начинаться мост, проектируемый сейчас между материковой частью России и Крымским полуостровом.

ВУЛКАНЫ В МОСКВЕ-РЕКЕ?

Знания и методики, полученные сотрудниками лаборатории, могут быть применены и в Москве. Казалось бы, какая связь может быть между подводными вулканами Ледовитого океана или их грязевыми со-братьями на Тамани и столицей, вулканическая активность на территории которой закончилась многие миллионы лет назад. Оказывается, как уверяет господин Собисевич, самая прямая.

Летом этого года главный архитектор города, первый заместитель председателя Комитета по архитектуре и градостроительству столицы Сергей Кузнецов представил концепцию развития территорий, прилегающих к Москве-реке.

По его словам, в прежние времена река, протекающая через город, воспринималась как преграда, в лучшем случае как транспортная артерия. Теперь же предлагается вписать реку в окружающий ее город, обустроив берега и прилегающие территории, создав там рекреационные и развлекательные кластеры.

Леонид Собисевич считает, что еще на стадии проектирования необходимо провести исследования территории поймы Москвы-реки, чтобы избежать перегораживания естественных стоков поверхностных и грунтовых



Земля Санникова – остров-призрак в Северном Ледовитом океане, который якобы видели некоторые исследователи к северу от Новосибирских островов. Впервые о нем сообщил в 1811 году добывавший песец на северных берегах Новосибирских островов зверопромышленник Яков Санников, опытный полярный путешественник, ранее открывший острова Столбовой и Фаддеевский. Он высказал мнение о существовании «обширной земли» к северу от острова Котельного. По словам охотника, над морем поднимались «высокие каменные горы».

По мнению ряда исследователей, Земля Санникова, как и многие арктические острова, в том числе и большая часть Новосибирских, была сложена не из скал, а из ископаемого льда (вечной мерзлоты), поверх которого был нанесен слой грунта. Со временем лед растаял, и Земля Санникова исчезла подобно некоторым другим островам, сложенным из ископаемого льда, – Меркурию, Диомида, Васильевскому и Семеновскому. Исследователями была обнаружена только подводная банка, которую назвали банкой Санникова.

вод в русло реки. «Ведь перегороженная подземная речка, заполняя грунтовые толщи и не имея свободного выхода к основной реке, может породить ту самую флюидную активность, что наблюдается у вулканов, – уверен Леонид Собисевич. – Так что накопленный нами опыт вполне может пригодиться проектировщикам для того, чтобы не породить «искусственные вулканы в самом центре столицы».



Арктика полна тайн и загадок